



智慧濮阳客户端

2023年9月
6
星期三
农历癸卯年七月廿二
中共濮阳市委主管主办
濮阳日报社出版
社长 吉子文
总编辑 杨少军
国内统一连续出版物号
CN 41-0010
邮发代号: 35-33
第 10787 期
今日 8 版

习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

新华社北京9月5日电9月5日,国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。

习近平指出,自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来,各成员国秉持和弘扬“上海精神”,相互支持,精诚合作,不断促进各国法治建设,加强政府间司法领域交流互

鉴,持续开展法律服务领域务实合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发挥了重要作用。

习近平强调,中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,积极参与全球治理体系改革和建设,中国愿同上海合作组织其他成员

国一道,不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

第十次上海合作组织成员国司法部长会议由司法部主办,5日在上海开幕。

周口市考察团莅濮考察学习

万正峰参加活动

本报讯(记者 段利梅)9月5日,周口市副市长万正峰率周口市考察团到我市考察学习,交流经验、共谋发展。市委书记万正峰参加活动。

在濮期间,周口市考察团来到范县中州供水有限公司,认真听取濮阳如何系统谋划推进农村供水规模化、市场化、水源地表化、城乡一体化“四化”工程,并走进智慧指挥调度大厅、一体化水处理厂房等处,了解水生态和水环境保护、最大限度节约用水和智慧水务系统应用等工作;在水系连通及农村水系综合整治项目,考察团观看秀美美丽乡村建设,听取范县如何综合利用废弃坑塘、水系河流打造荷塘月色、水韵之乡、生态片区,高度评价濮阳将“水害”变“水利”、“水浊”变“水美”、“水穷”变“水富”的经验做法;在

王楼镇柳溪小镇便民服务中心,考察团认真了解如何为群众解决就近缴纳水费、报修后及时维修等难题,对我市城乡供水维修流程化、服务规范化、便民人性化等做法给予高度评价。其间,考察团还详细了解了濮阳如何合理利用水资源、做好地下水超采综合治理等工作。

在半天行程中,周口市考察团一路走、一路看、一路听、一路问,双方有关人员不时进行深入交流讨论。万正峰对考察团一行的到来表示热烈欢迎,表示濮阳与周口市有着深厚的情谊,希望两地进一步加强交流,增进综合利用废弃坑塘、水系河流打造荷塘月色、水韵之乡、生态片区,高度评价濮阳将“水害”变“水利”、“水浊”变“水美”、“水穷”变“水富”的经验做法;在

王楼镇柳溪小镇便民服务中心,考察团认真了解如何为群众解决就近缴纳水费、报修后及时维修等难题,对我市城乡供水维修流程化、服务规范化、便民人性化等做法给予高度评价。其间,考察团还详细了解了濮阳如何合理利用水资源、做好地下水超采综合治理等工作。

在半天行程中,周口市考察团一路走、一路看、一路听、一路问,双方有关人员不时进行深入交流讨论。万正峰对考察团一行的到来表示热烈欢迎,表示濮阳与周口市有着深厚的情谊,希望两地进一步加强交流,增进综合利用废弃坑塘、水系河流打造荷塘月色、水韵之乡、生态片区,高度评价濮阳将“水害”变“水利”、“水浊”变“水美”、“水穷”变“水富”的经验做法;在

我省首家“零碳工厂”在濮诞生

本报讯(记者 张岚岚 张永生)9月5日,德力西电气(濮阳)有限公司总经理兰超见到记者,从办公桌上捧起一份证书,一边展示一边高兴地说:“看看,我们公司8月27日刚刚通过了钛和认证机构的‘零碳工厂(I型)’五星认证,成为河南首家‘零碳工厂’。”

钛和认证机构负责人刘开成在接受电话采访时介绍,该机构由国家认证认可监督管理委员会批准设立,是国内首批“零碳工厂”授权评价认证服务机构。“零碳工厂”,是指工厂通过技术改造,提高传统能源的利用率,加大可再生能源的使用量,最终实现整个生产制造过程达到碳排放综合为零。

经核算,目前德力西电气濮阳基地可实现直接温室气体、外购能源带来间接温室气体100%抵消,全年抵消二氧化碳2298.48吨,已达到I型五星级“零碳工厂”等级,是名副其实的河南省首家“零碳工厂”。

兰超表示,近年来,德力西电气始终践行绿色生态、可持续发展理念,大力发展绿色能源、循环经济,不断提高能源使用效率。公司启动“零碳计划”,建设光伏微网工程,每年可产生220万度以上清洁能源,减少超过1000吨的碳排放,相当于植树6万棵,不但能解决公司自身用能问题,大大降低运营成本,还可为国家电网输送源源不断的绿色电能,带动

本地制造业企业实现绿色转型可持续发展。同时,公司对关键设备、关键工艺进行升级改造,实现整体自动化率超70%,关键产品生产线自动化率突破97%;部署智慧能源管理体系,大幅提高能源使用效率,生产过程实现分区、智慧调控,单位产品能耗降低了近20%。

德力西电气濮阳基地“零碳工厂”只是我市推动绿色低碳转型发展的一个缩影。近年来,作为全国资源枯竭型城市,我市积极推动产业结构转型、绿色低碳高质量发展,明确绿色能源、绿色产业等8个重点领域目标任务,谋划储备总投资2485亿元的绿色低碳重大项目598个。

新时代 新征程 新伟业

台前县迎来阿根廷商务考察团

本报讯(记者 李世秀 通讯员 王广忠)9月4日,由阿根廷国家工业经济研究院总裁罗伊格·亚历山大带领的阿根廷商务考察团到台前县开展商务交流活动,实地查看产业发展情况,并现场签约。

据了解,此次商务交流活动由福州市进出口商会阿根廷分会会长、阿根廷 Hidrocuyo 集团公司董事长吴龙福促成。考察团成员包括阿根廷联邦合作社联合会、忠诚合作社、农业协会、圣马丁大学、圣达菲省农村联合会、农业合作集团、BICE 银行信托等机构相关负责人或研究员。

当天,考察团先后到河南省中威新塘羽绒有限公司、台前县金园农业机械有限公司、濮阳市聚丰汽车电器有限公司、濮阳市飞翔房车实业有限公司、台前县豫鲁粮油产业园、台前县羽绒羽毛产品质量监督检验中心实地考察。详细了解公司运营模式、研发产品、生产流程等情况后,考察团对台前县羽绒、汽配产业的产品质量和生产工艺予以高度评价。

台前县、濮阳市东来新能源装备有限公司、山东省津盟新能源技术有限公司分别与阿根廷 Hidrocuyo 集团公司签订合作协议,并举行了组装电

动车发车仪式。

近年来,台前县深入实施“工业强县”战略,持续壮大能源化工、羽绒及服饰加工、新型装备制造等产业,话语权和市场竞争能力不断提升。台前县有关负责人表示,此次阿根廷商务考察团到台前县实地考察,对台前企业拓展在阿根廷发展的渠道和领域、积极融入海外市场,具有积极意义。他希望更多企业家关注台前、选择台前、投资台前,实地感受台前的市场化、法治化、国际化营商环境,发挥市场和资源优势,进一步加强沟通对接、精诚合作,实现互惠互利的双赢局面。

打好“拼项目 促投资”攻坚战 推动经济高质量发展

河南十个 我市唯一

我市徐庄村获评中国美丽休闲村庄

本报讯(记者 袁冰洁)记者9月4日自南乐县获悉,近日,2023年中国美丽休闲乡村名单公示结束,我市南乐县杨村徐庄村正式获评中国美丽休闲村庄。

据介绍,中国美丽休闲乡村由农业农村部评选。经地方推荐、专家审核,全国今年共有256个村落上榜,其中河南省上榜10个,徐庄村为其中之一。

近年来,徐庄村把和美乡村建设和推动乡村产业发展作为乡村振兴的重要抓手和主要载体,农民收入持续增长,农村人居环境明显改善,一幅农村美、农业强、农民富的乡村振兴画卷正在当地徐徐展开。走进村庄,水泥

道路宽阔整洁,绿化美化见缝植绿,休闲广场上文体设施一应俱全。同时,徐庄村根据当地多年的中草药种植优势,建设800亩中草药种植基地,实行统一种植、统一管理、统一销售,年经济效益达500万元,产品畅销全国各地。中药材种植已成为当地群众增收致富的主要产业。

道路宽阔整洁,绿化美化见缝植绿,休闲广场上文体设施一应俱全。同时,徐庄村根据当地多年的中草药种植优势,建设800亩中草药种植基地,实行统一种植、统一管理、统一销售,年经济效益达500万元,产品畅销全国各地。中药材种植已成为当地群众增收致富的主要产业。

不忘初心 书写美好生活新答卷 踔厉奋发 奏响绣花治理最强音

——濮阳市建市四十年城市管理工作综述

金秋时节,清风习习,漫步在龙都的街头巷尾,道路通畅整洁、秩序井然,游园广场上绿树成荫、花团锦簇,河滨湖畔垂柳依依、碧波荡漾,当日落日沉,灯光与星月交相辉映,夜市门店人烟熙攘,成就了一番璀璨夜景……让我们把时间拨回到四十年前,这里还是一片茫茫大地。

四十年来,在历届市委、市政府坚强领导下,依靠社会各界的关心和支持,一代代城市管理者始终高举中国特色社会主义伟大旗帜,把满足人民

群众对美好城市生活的向往作为初心和使命,踏着时代前进的浪潮,紧跟城市发展的步伐,围绕全市经济社会发展大局,以城市创建和综合提质为抓手,持续深化党建引领,强化全周期管理理念,大力实施城市基础设施建设改造,积极创新完善管理机制,不断提升城市服务水平,一步步探索前行、实干拼搏,一路上栉风沐雨、朝乾夕惕,推动城市管理各方面从无到有、从弱到强,在龙都濮阳腾飞发展的征程上书写了一篇生动答卷!

“一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当。”市城市管理局党组书记、局长侯献峰表示,“我们将紧抓城市管理发展的‘接力棒’,全面贯彻党的二十大精神,坚持与城市同频共进,与百姓同心共情,下足‘绣花功夫’,强基础、补短板、提能级、惠民生,努力打造宜居韧性智慧城市,走好新时代赶考之路,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更可持续。”

(下转第五、八版)

强力实施制造业倍增行动

——论深入贯彻落实市委八届五次全会精神之七

本报评论员

市委八届五次全会强调,必须坚持把制造业高质量发展作为主攻方向,强力实施制造业倍增行动,以链式布局激活“聚变效应”,推动产业链横向拓展、纵向延伸、高端迈进,不断塑造发展新动能、新优势。

制造业是经济发展的重要基础和支撑,也是托住就业基本盘、迈向产业链价值链中高端的重要抓手。市委聚焦全面转型高质量发展首要任务,坚持目标导向和问题导向相结合、全面规划和突出重点相结合,积极进取和掌握主动相结合,在深入调查研究、多方集思广益、科学研判分析的基础上,谋划提出制造强市战略,开启制造强市新征程。我们要以建设制造强市为总目标,强力实施制造业倍增行动,围绕扩规模、提效益、激活力、快集聚关键环节,狠抓项目引育、产业升级、科技创新、集聚发展等重点任务,形成制造业供给提升、韧性增强、全面突破的良好发展态势,以制造业高质量支撑中国式现代化建设濮阳实践。

强力实施制造业倍增行动,推动“两能”产业发展壮大。聚焦氢能产业,围绕构建“制、储、运、加、用”全产业链条,加快核心技术攻关,加快建设产业链关键环节项目,拓展氢能应用场景,主动融入“郑州燃料电池汽车示范应用城市群”,打造百亿级氢能产业集群,推动“中原油城”向“中原氢城”转变。聚焦人工智能产业,建设人工智能医疗器械产业园,开辟智能驾驶、智能家居等产业新赛道,拓展人工智能产业领域,加快省人工智能医疗器械质量检测中心(濮阳)、濮阳医疗大数据产业园建设,推进一批人工智能项目落地,形成产业集聚效应。

强力实施制造业倍增行动,推动“四新”产业提速扩能。聚焦新材料产业,突出抓好聚碳新材料科技园、绿色涂料产业园、生物降解材料产业园等建设,培育壮大千亿级新材料产业集群,打造国内一流的新材料产业基地。聚焦新能源产业,培育形成超500亿级新能源产业集群,打造中部地区重要的新能源装备制造基地。聚焦节能环保产业,培育形成百亿级节能环保产业集群,打造全省一流的节

能环保产业基地。聚焦新一代信息技术产业,加快培育新经济、新模式、新业态,形成百亿级新一代信息技术产业集群。

强力实施制造业倍增行动,推动传统产业蝶变升级。聚焦化工产业,全面推进新型化工基地建设,完善配套设施,不断提升基地承载力和产业竞争力。聚焦装备制造产业,推动产业向智能化、高端化、服务化升级。聚焦食品加工产业,实施“三品”行动,推广全产业链精深加工模式,打造具有区域特色的绿色食品生产基地。聚焦现代家居产业,加快发展高端家居、智能家居、定制家居,打造绿色家居全国集散地。聚焦羽绒及服饰加工产业,打造中国最大的羽绒生产加工、国家羽绒制品产业基地和国际羽绒交易中心。

舵稳当奋楫,风劲好扬帆。实施制造业倍增行动事关濮阳中心大局和长远发展,全市各级各部门要把思想和行动统一到全会精神上来,锚定目标不动摇,只争朝夕加油干,为加速实现制造业倍增目标,加快建设制造强市步伐而努力奋斗!

能环保产业基地。聚焦新一代信息技术产业,加快培育新经济、新模式、新业态,形成百亿级新一代信息技术产业集群。

强力实施制造业倍增行动,推动传统产业蝶变升级。聚焦化工产业,全面推进新型化工基地建设,完善配套设施,不断提升基地承载力和产业竞争力。聚焦装备制造产业,推动产业向智能化、高端化、服务化升级。聚焦食品加工产业,实施“三品”行动,推广全产业链精深加工模式,打造具有区域特色的绿色食品生产基地。聚焦现代家居产业,加快发展高端家居、智能家居、定制家居,打造绿色家居全国集散地。聚焦羽绒及服饰加工产业,打造中国最大的羽绒生产加工、国家羽绒制品产业基地和国际羽绒交易中心。

舵稳当奋楫,风劲好扬帆。实施制造业倍增行动事关濮阳中心大局和长远发展,全市各级各部门要把思想和行动统一到全会精神上来,锚定目标不动摇,只争朝夕加油干,为加速实现制造业倍增目标,加快建设制造强市步伐而努力奋斗!

认真学习贯彻落实市委八届五次全会精神